

ЗАПОЛЯРНАЯ № 5 (2824) РУДА

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

15

ЯНВАРЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

12 ЯНВАРЯ, КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КОМБИНАТА. С ДОКЛАДОМ ОБ ИТОГАХ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМБИНАТА ЗА 1987 ГОД И ЗАДАЧАХ КОЛЛЕКТИВА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗТЕЛЬСТВ НА 1988 ГОД В УСЛОВИЯХ ПОЛНОГО ХОЗРАСЧЕТА И САМОФИНАНСИРОВАНИЯ ВЫСТУПИЛ ДИРЕКТОР КОМБИНАТА В. В. ВАСИН.

ПРОВЕРКА ДЕЛОМ ИДЕЙ ПЕРЕЕСТРОЙКИ

Доклад о проекте социалистических обязательств коллектива на 1988 год сделал первый заместитель директора комбината по экономике Л. Н. СУРКОВ.

В прениях выступили 11 человек.

Собрание утвердило социалистические обязательства коллектива комбината на 1988 год.

По обсужденному вопросу принято постановление, направленное на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств третьего года пятилетки в условиях перестройки, полного хозяйственного расчета и самофинансирования.

В работе собрания приняли участие заведующий промышленно-транспортным отделом Мончегорского горкома партии В. П. Золотухин, инструктор отдела тяжелой промышленности Мурманского областного комитета партии В. П. Шамшев, заместитель председателя Оленегорского горисполкома Б. А. Шибанов, прокурор города Оленегорска Ю. М. Мишаев и другие.



существующего административно-бытового корпуса. По нулевому циклу мы готовы оказать помощь строителям: будем выделять БелАЗы для вывозки грунта и доставки необходимых материалов.

Многих наших рабочих не устраивают обеды в передвижных столовых. Может, есть смысл установить стационарные вагончики для приема пищи? А как это лучше сделать, можно провести конкурс среди рабочих горных и транспортных цехов. Здесь веское слово должен сказать и профком.

Чтобы успешно выполнять план по вывозке горной массы, для водителей большегрузных автомобилей необходимо два условия — соответствующие дороги и подъезды в карьерах и забой под экскаваторами. Если на Оленегорском руднике дорогами и подъездами занимаются, то на Кировогорском они оставляют желать лучшего.

С нового года мы перешли на хозрасчет, и уже с первых дней бригады технологических бригад обеспокоены, как выполнить месячный план: очень большая простоя исправных автомобилей в резерве. В зимние месяцы план вывозки горной массы нам можно бы несколько увеличить по сравнению с весной и осенью, когда наступает бездорожье. Но пока все делается наоборот — на январь план дали несколько ниже, хотя дорожные условия сейчас хорошие.

Решение этих вопросов позволит нам в новых условиях успешно выполнить технико-экономические показатели текущего года.

На собрании партийно-хозяйственного актива выступили также начальник отдела главного энергетика комбината В. А. Данилов, начальник производственного бюро ремонтно-механического цеха П. Н. Антонов, слесарь по ремонту оборудования, заместитель секретаря парторганизации энергослужбы Г. Е. Ланкевич, начальник энергослужбы ЖКО Д. Е. Степанов, директор школы № 7 С. А. Лактюшина, водитель-инструктор цеха технологического транспорта С. Н. Охотин, старший лаборант центральной лаборатории Т. Г. Линдина, которая поставила вопрос о более четкой организации труда и представлении необходимого фронта работ на объектах соцкультбыта, когда люди приходят на эти объекты поработать в счет шести дней для выполнения обязательства.

На снимках: сверху — разговор перед собранием; внизу — слушаем доклад. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

В прениях первым взял слово старший машинист экскаватора Оленегорского рудника А. И. ГРИШИН:

— Впервые за многие годы Оленегорский рудник выполнил план по всем показателям, сверх задания добыто 184 тыс. тонн руды. Впервые вывезено рекордное количество вскрыши. Экипажи пяти восьмикубовых экскаваторов перешагнули миллионный рубеж. Пробурено сверх плана шесть тысяч погонных метров взрывных скважин.

Но я хочу остановиться на том, что предстоит сделать горнякам Оленегорского рудника в этом году. Честно говоря, мы не очень критиковали себя за упущения в работе, недобросовестное выполнение своих должностных обязанностей, за пассивность в общественных делах, за нарушения дисциплины. А если взглянуть строже, то ведь рекордное количество вскрыши было вывезено за счет легкой вскрыши — с верхних горизонтов. Теперь надо вывезти ее свыше, 2,5 млн. кубометров, с нижних горизонтов через перегрузочный пункт. В связи с выпуском гостированного щебня и строительством щебеночного завода необходимо сделать отвал для скла-

дирования породы, которая необходима для его производства. Предстоит ремонт и перестройка бытовых помещений, склада электрооборудования на шестом отвале, участие в строительстве дома хозяйственным способом.

Все это задачи сложные, но выполнимые. Однако в решении некоторых из них нам нужна помощь администрации и отделов комбината. В первую очередь заменить отслуживший свой срок экскаватор № 2 и два буровых станка. Надо исключить случаи, когда из-за отсутствия взрывчатых веществ переносятся взрывы, что приводит к отсутствию взорванной горной массы и ставит под вопрос выполнение плана.

Сейчас мы имеем все возможности для ритмичной работы, но из-за несогласованности и нечеткого планирования происходят неоправданные сбои, простои оборудования.

Руднику выделяется плохая вспомогательная техника: она до того разбита, что редко отрабатывает смену без поломок, а то и не в состоянии доехать до рудника. Нам предъявляется много штрафных санкций, в том числе и за попадание негабаритов и метал-

ла на фабрику. Но ведь этот металл «помогают» отправлять туда все цеха. А вот штрафы оплачивает рудник. А в заключение скажу: наш коллектив чувствует себя уверенно и приложит все силы, чтобы справиться с планом третьего года пятилетки.

М. В. ПОНОМАРЕВ — главный энергетик дробильно-обогатительной фабрики:

— Коллектив фабрики по всем показателям справился с заданием второго года пятилетки, выполнены и социалистические обязательства. Страна получила сверх плана 83,3 тыс. тонн концентрата. Выработка и отгрузка его потребителям стали возможны благодаря поставке рудниками дополнительной руды, повышению на 0,23 процента извлечения, снижению на 0,18 процента содержания железа в хвостах, повышению производительности оборудования и, безусловно, вкладу передовых смен мастеров В. Н. Буракова, А. Ю. Маркова, А. С. Соколовой и передовых рабочих. Именно благодаря добросовестным труженикам фабрики и спецуправления мы смогли выполнить качественные и количественные показатели. При плановой произ-

водительности дробилок 900 тонн в час она составила 1170 тонн в час. Производство щебня на старых мощностях возросло.

Прошедший год был для фабрики временем реконструкций, необходимых для улучшения производственно-хозяйственной деятельности. Теперь новые мощности позволят выпускать 500 тыс. кубометров товарного гостированного щебня.

Но есть еще в нашей работе и негативные стороны: немало еще у нас нарушителей дисциплины и общественного порядка, хотя число их значительно уменьшилось по сравнению с прошлым годом. Не у всех еще произошла перестройка в сознании, не дошли мы еще до понимания того, что заработная плата должна быть заработана и что труд каждого подчинен конечной цели — выработка концентрата и щебня.

В. Я. ПРИХОДЬКО — бригадир взрывников цеха ведения взрывных работ:

— Нам отрадно отметить, что впервые за многие годы выполнен годовой план по отбойке горной массы. Отбито 23 млн. 537 тысяч кубометров при плане 23 млн. 40 тыс. И все же четыре месяца в году план не выполнялся. Причин тому много. Первая — это сбой с поставкой взрывчатых веществ. Вторая — отсутствие тесного рабочего контакта с рудниками. А это в конечном счете качество взрывов.

Есть у нас и свои сложности. За четыре года существования цеха сменилось четыре начальника. Третья часть взрывников, работающих сейчас, имеют стаж один-полтора года. Все это не могло не сказаться на качестве нашей работы, на качестве взрывов. И все-таки, если подойти объективно, оно улучшилось. Подтверждение тому — стабильная работа комбината.

Считаем, что установленный цеху план на текущий

год в объеме 23 млн. 825 тыс. кубометров горной массы будет успешно выполнен.

1987 год был переломным в механизации взрывных работ: наконец-то после долгих лет этот вопрос сдвинулся с места. Разработан и начал внедряться комплексный план механизации взрывных работ.

В текущем году будет построена контейнерная площадка с растаривающим комплексом, а также комплекс горячельющихся веществ. Это позволит повысить уровень механизации с 10—15 процентов до 50—60, и, несомненно, улучшит качество дробления горной массы.

Для решения поставленных задач цеху нужна помощь в своевременном пуске комплекса горячельющихся веществ, четком обеспечении взрывчатыми материалами. Необходимо также решить вопрос с административно-бытовым корпусом.

Коллектив цеха готов к работе в условиях полного хозрасчета.

В. И. ФИЛИППОВ — водитель ЦТТ, председатель совета трудового коллектива:

— В прошлом году наш цех семь раз в соревновании занимал первое место и два раза — второе. Хозспособом ведем реконструкцию столовой, благоустроиваем душевые.

Но у нас есть ряд вопросов. Например, корпус для ремонта БелАЗов, которым мы располагаем, рассчитан на сорокатонные машины, а нам надо ремонтировать 75-тонные и 110-тонные. В красном уголке стоит у нас макет нового корпуса, строительство которого нужно начать в этом году. Считаем, что строительство его можно удешевить: построить корпус без душевых и боковых пристроек. А бытовые помещения можно расширить, надстроив два этажа над столовой. Этим решим вопрос расширения



ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЕ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

На очередном заседании методического совета по партийной учебе был рассмотрен вопрос о практике заслушивания отчетов коммунистов Оленегорского рудника и железнодорожного цеха о посещениях ими политзанятий и повышении своего идейно-политического уровня.

С информацией о руководстве партийной учебой в коллективе выступил секретарь парторганизации Оленегорского рудника Б. В. Паршин. Он рассказал о структуре политического просвещения, о практике и проблемах в этой работе.

На руднике практикуется только очная форма учебы: заочная себя не оправдала. Созданы три партшколы: одна в управлении и две на базе участков — буровом и экскаваторных. Первую ведет опытный, творчески работающий пропагандист Н. А. Доронькин, отлично владеющий методическим мастерством. Руководители двух других школ — мастер В. П. Калистратов и диспетчер А. А. Лютый. Они имеют небольшой прапагандистский стаж, но успешно овладевают методикой, стремятся использовать активные формы проведения занятий.

Одно время партийное бюро ослабило контроль за политической учебой, и это сказалось на посещаемости, она заметно снизилась. Тогда была введена практика отчетов слушателей — коммунистов на заседаниях партийного бюро и партсобраниях о повышении ими своего идейно-политического уровня и общественной активности. Заслушано было пять человек. Некоторые из них не посещали занятия в партийных школах, ссылаясь на загруженность работой. Но проведенный анализ графиков производственных смен в дни политической учебы показал, что пропуски в большей части были без уважительных причин, по недисциплинированности.

Слушателям в ходе их отчетов были высказаны

критические замечания за недостаточно ответственное отношение к политической учебе. Проверка, проведенная позднее партийным бюро, установила, что посещаемость в школах значительно повысилась. Кроме того решено, что со слушателями, пропустившими занятия, будут проводиться собеседования по темам, которые они должны изучить самостоятельно.

Члены методсовета — заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова, заведующая кабинетом политпросвещения З. Б. Карлова, В. Н. Кольцов и другие высказали пожелания по улучшению организации и партийной учебы, усилению ее действенности, повышению качества знаний и более активному привлечению слушателей к участию в идеологической, политико-массовой работе в коллективе.

Уже сейчас, отмечалось на заседании, нужно посоветоваться со слушателями партийных школ, узнать их мнение о том, какой курс в системе политпросвещения они хотели бы избрать в новом учебном году.

С сообщением о практике работы партбюро по руководству политической учебой выступил на заседании методсовета заместитель секретаря партийной организации железнодорожного цеха В. А. Молчанов. Здесь тоже не удовлетворяет состояние посещаемости, хотя занятия со слушателями ведут опытные пропагандисты, владеющие методическим мастерством. Партбюро тоже планирует заслушивать отчеты коммунистов, которые без должной ответственности относятся к партийной учебе. Группа членов партии в цехе занимается политучебой самостоятельно. Намечено некоторых из них заслушать на партбюро, а также чаще проводить с ними консультации и собеседования.

На заседании утвержден план посещения занятий партийной учебы членами методического совета.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

17 января начальнику участка автоматизации цеха ТАид Алексею Елизаровичу Шукшину исполняется 50 лет. Двадцать первый год он трудится в нашем цехе, отдавая свои знания и опыт любимому делу.

От всей души поздравляем Алексея Елизаровича с днем рождения. Желаем счастья, здоровья, творческих успехов.

Коллектив цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

15—17 января. Художественный фильм «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ», 2 серии, начало: 15 января в 18 и 21 час, 16—17 января в 15, 18 и 21 час.

17 января. Отдыхаем всей семьей. Художественный фильм «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК». Концерт воспитанников детского сада № 5. Начало в 13 часов.

18—20 января. Художественный фильм «ИЩУ ДРУГА ЖИЗНИ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал
15—17 января. Художественный фильм «НУЖНА СОЛИСТКА», начало в 18-30 и 20-30.

19—20 января. Художественный фильм «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ», начало в 18-30 и 20-30.

Спортивные мероприятия
15—17 января. Первенство комбината по зимнему многоборью ГТО, начало соответственно в 18, 11 и 10 часов.

16—17 января. Первенство РСФСР по хоккею с шайбой среди юношей. Игры команд «Горняк» (Оленегорск) и «Металлург» (Череповец). Начало: 16 января в 16 часов, 17 января в 13 часов.

17 января. Первенство об-

А КАКАЯ БЫЛА КРАСОТА!

ИЛИ НЕВЕСЕЛОЕ ПОСЛЕСЛОВИЕ К НОВОГОДНИМ ПРАЗДНИКАМ

Вот и миновали новогодние торжества — веселые елки и праздничное народное гулянье в новом парке горняков с настоящим фейерверком и коробейниками, с концертом на зимней эстраде, с танцами, песнями, с удалыми играми в ребячьем снежном городке и катанием с ледяной горки.

Всегда грустно провожать на целый год эту короткую, но такую славную и памятную пору, когда даже взрослый человек словно бы чуть-чуть возвращается в детство. Ведь елка всегда связана с ощущением праздника, какой бы она ни была — нарядной, в пышном ореоле от цветных огоньков в светлом и теплом зале или совсем скромной, без висящих на ней апельсинов, конфет и орехов в золотой и серебряной фольге.

И в первые, самые трудные годы Советской власти, и в лихую годину войны, и теперь было и остается привычной заботой — порадовать детей, чтобы оставались светлыми и добрыми их души, чтобы не пожелтели и не пожелтели в них корни ржа равнодушия, бессердечности, жестокости.

Почему же иные из ребят все-таки поражены этим недугом? Сколько мы говорим и пишем об этом? И приходим чаще всего к однозначному выводу — это начинается в семье. Случается, что и вполне благополучной с виду. Начинается с незначительных вроде бы мелочей.

Начало января. Еще в разгаре школьные каникулы, но в некоторых квартирах уже погасли и сняты наряды елки. Одну — красивую и пушистую — выбросили за ненадобностью во дворе дома на улице Бардина. И мальчишки

лет 10—12, может, бывший ее хозяин или просто соседский с таким же приятелем колотили деревянные палками. А оно не осыпалось, не ломались от ударов крепкие гибкие ветки. Ну и что, скажет иной читатель, экое дело: балуются парнишки. Но отчего-то горько стало на душе, видя это. Почему такое бессмысленное желание крушить красоту? Почему не возникло у ребят естественного желания сохранить елку, поставить во дворе, собрав вокруг горку снега (благо его хватает) и немного украсить, чтобы она еще порадовала людей: зима здесь долгая.

Каким педагогическим действием остановить это? Но прохаживая мимо пареня без лишнего слова взял за ухо одного и отвесил легкую оплеуху другому. Молча поднял с дороги деревце, бережно отряхнул, взял на плечо и понес.

Наверное эти мальчишки не поднимут с земли раненую или замерзающую птицу, раздавят безобидного жука, оторвут крылья бабочке, безжалостно выбросят на холод или под дождем щенка или котенка как надоевшие живые игрушки. Кто научил их этому? Родители, которые сами вели себя так на глазах детей? Или просто чужие взрослые?

Здесь, на Севере, особенно заметно, как люди дождят каждым деревцем и каждым цветком. Но мы попрежнему видим на улицах и в скверах поломанные березки и рябины, которые первые оленегорцы растили и пестовали долгие годы. Кто ломает? Подростки и дети. А взрослые, привыкшие бережно относиться к зеленому достоянию, пишут в редакцию возмущенные письма о невоспитанности школьников. И га-

зета не раз публиковала эти письма. Но воспитывать бережность к живой и неживой природе, к красоте рукотворной надо прежде всего в семье. О том, что это необходимо и крайне важно, но зачастую остается пробелом в формировании духовного облика наших детей, говорят и другие, самые свежие факты.

Сколько сил, старания, творчества вложили работники наших цехов, художники бюро эстетики, чтобы красиво оформить к Новому году парк горняков, где впервые должен был проходить праздник. Люди работали в субботу, прихватывая и воскресенья (в последние дни года дел у всех было много), со временем не считались. Но что обнаруживали вскоре после этих праведных трудов — буквально наутро или к вечеру? Разбитые лампочки в электрогирляндах, изуродованные снежные фигурки, порушенные стены снежного городка. Приходилось снова все поправлять, подделывать.

Кто научил ребят этому? Специально, конечно, никто не учил, но и не внушили словом или своим примером, что делать это непозволительно, что это некрасиво, не по-человечески.

Ну, а как быть с отслужившими елками? Помню, как нашла решение и подсказала его нам, газетчикам, пришедшая в редакцию группа пионеров со своим вожатым — рабочим парнем. В том южном приморском городе о елке на Новый год можно было только мечтать, хотя в округе по горам их росло немало. Но ельнички, посаженные после войны на обожженной, насыщенной ржавым металлом земле, оберегали так же старательно, как северяне берегут скромный зеленый наряд

Заполярья. Поэтому к Новому году в городе продавали только сосенки. Но кончались праздники, и горы их, начинающих желтеть, скапливались во дворах. Мальчишки уносили их в балки и жгли костры. Все видели это и относились спокойно: привыкли. Но ребята со своим вожатым сказали: зачем сжигать, давайте употребим дерево в дело. Возьмем их в школьные мастерские, в учебно-производственные комбинаты и смастерим нужные в хозяйстве вещи: вешалки, детали для кухонной мебели, поделки, игрушки.

Предложение пионеров и их вожатого мы опубликовали в газете, и горожане горячо поддержали его. Писали ветераны войны, молодежь, пенсионеры, учителя труда, мастера производственного обучения. А директор пригородного совхоза попросил хвою оставить им — измелчить, сдобрим добавками и скормим животным. Так было положено начало хорошему делу.

Вот и задуматься бы нам: прочему в одних юных душах живут совесть и хозяйское отношение ко всему, что их окружает, а в других — равнодушие и страсть к бездумному разрушительству? Эти нравственные искривления пытаются исправить школа, но не всегда удается: крепки обычно основы, заложенные в семье. И всегда остается опасность, что «вырастет из сына свин...», добра не помнящий и не понимающий. Такой и в коллективе бывает чужаком с глухой душой, и поступки его часто непредсказуемы по отношению к ближнему, к людям вообще, в том числе и к родителям, не научившим его доброте и милосердию. Э. ДМИТРИЕВА.

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ●

Дзюдо

В поселке Полярные Зори прошел областной турнир по борьбе дзюдо среди юношей.

Сильнейшие дзюдоисты области собрались, чтобы померяться силой и продемонстрировать технику подготовки. Здесь же комплектовалась сборная команда Мурманской области.

Отлично выступил наш тяжеловес Дима Вишнев —

ученик школы № 21. В своей весовой категории он занял второе место, проиграв в финале призеру чемпионата России, и стал победителем в абсолютном первенстве.

Хорошо боролись Николай Дылбо, Алексей Беляков. Они стали призерами этого турнира.

Все эти ребята — учащиеся профтехучилища № 20. В. БУГРИН.

Тренер по дзюдо.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 января в большом зале Дома культуры состоится собрание ветеранов войны и труда г. Оленегорска.

Повестка дня:

1. Об итогах деятельности совета ветеранов войны и труда за период с 21 февраля 1987 года по 20 января 1988 года.

2. Ответы на вопросы.

В работе собрания примут участие представители организаций города.

Начало собрания в 17 часов.

Редактор

А. Г. ЧИЖИКОВ

Реклама • Объявления

дов и руководителей групп. **ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ**

С 19 по 27 февраля в Оленегорске в рамках дней культуры Прибалтийских республик состоятся концерты **Анне Вески** (с 19 по 23 февраля) и **Яака Йолы** (с 23 по 27 февраля).

Начало концертов: в будние дни — в 18-30 и 21 час., в выходные дни — в 15, 18-30 и 21 час.

Принимаются коллективные заявки.

Справки по тел. 35-94 и 28-02.

Оленегорской мастерской сложной бытовой техники **ТРЕБУЮТСЯ** наладчик швейного оборудо-

вания и мастер-гравер, можно по совместительству. Обращаться: Оленегорск, ул. Строительная, 54.

Аптеке № 92 требуется санитарка.

Обращаться к администрации.

х х х

Оленегорской медсанчасти срочно

ТРЕБУЮТСЯ лифтеры и кассир.

Обращаться в отдел кадров, тел. 40-44.

х х х

В цех здоровья на постоянную работу срочно

ТРЕБУЮТСЯ газозлектросварщик, плотники, каменщик, слесарь-сантехник, дворник.

17 января проводится традиционный легкоатлетический пробег Мончегорск — Оленегорск «Здравствуй, Солнце!» Дистанции: 32 км, 15 км, 10 км, 5 км. Старт в г. Мончегорске у поста ГАИ. Автобус из Оленегорска отправляется от Дворца спорта в 9.30. Приглашаем всех желающих!

Кооператив «Новосел» принимает заказы на выполнение разного рода работ от граждан и от предприятий и организаций.

Обращаться по адресу: ул. Южная, 9, тел. 49-23

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, Мурманская область, г. Оленегорск, управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 473.